

ИНФОРМАЦИЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СЕФАКТ ООН ВО ВТОРОМ ПОЛУГОДИИ 2017 ГОДА

ПОСЛЕДНИЕ СОБЫТИЯ

Ротация действующего руководства

Председатель СЕФАКТ ООН, Лэнс Томпсон 30 июня покинул пост Председателя. В соответствии с процедурой, действующие заместители Председателя назначили исполняющего обязанности Председателя СЕФАКТ до следующей Пленарной сессии, которая пройдет в апреле 2018 года, на которой будет избран новый Председатель. Члены Бюро СЕФАКТ приняли решение о ротационном принципе председательствования.

Ротация заместителей будет проходить следующим образом:

<i>1 июля - 18 сентября</i>	<i>Грангард</i>
<i>19 сентября - 16 октября</i>	<i>Фантетти</i>
<i>17 октября - 11 декабря</i>	<i>Игве</i>
<i>12 декабря - 22 января</i>	<i>Проберт</i>
<i>23 января - 25 февраля</i>	<i>Лолэн</i>
<i>26 февраля - 16 марта</i>	<i>Уатт</i>
<i>17 марта - 30 апреля</i>	<i>Хан</i>

Заместитель Ван Бург продолжает возглавлять Оргкомитет Форума.

Выдвижение кандидатов на должности координаторов областей развития и их тематических направлений (ДОМЕНОВ)

На своем заседании в Париже в конце июня 2017 года, члены Бюро СЕФАКТ назначили координаторов доменов и координационных консультационных на период с 2017 по 2019 годы следующим образом:

<i>Процедуры международной торговли</i>	<i>Вирджиния Крам Мартос</i>
<i>Единое Окно</i>	<i>Алексей Бондаренко</i>
<i>Цепи поставок и Госзакупки</i>	<i>Эдмунд Грэй</i>
<i>Финансы и Платежи</i>	<i>Лилиана Фратини Пасси</i>
<i>Бухучет и Аудит</i>	<i>Бенуа Маршал и Эрик Коуэн</i>
<i>Транспорт и Логистика</i>	<i>Дэвид Рофф и Джэрром Бескано</i>
<i>Страхование</i>	<i>Андреас Шульц</i>
<i>Окружающая среда</i>	<i>Норберт Пфаффингер</i>
<i>Сельское хозяйство, Рыболовство и</i>	<i>Франс Ван Дипен</i>
<i>Агропродовольствие</i>	
<i>Путешествие и Туризм</i>	<i>Акио Сузуки</i>
<i>Процедуры, касающиеся деловых операций</i>	<i>Кес Спаарбум</i>
<i>Сопровождение библиотек СЕФАКТ ООН</i>	<i>Мэри Кей Бланц</i>
<i>Координатор по синтаксису</i>	<i>Гэт Боксман</i>
<i>Валидация работ</i>	<i>Хидеказу Энжо</i>

Несколько профильных областей и тематических направлений все еще не имеют руководителя или координатора. Это такие направления как: Руководство по реализации положений по УПТ, координатор СУПТ ВТО, Трансграничное управление, э-Правительство, Область спецификаций, Согласование данных, Сектор коммуникаций, Координатор согласования спецификаций требований деловых операций.

Развитие проектов

Недавно был запущен проект «Белая книга Блокчейн». Основная цель - оценить текущее состояние технологии и как ее можно использовать с результатами работы СЕФАКТ ООН. Особое внимание уделяется обеспечению того, чтобы все группы СЕФАКТ ООН подходили к технологии БЛОКЧЕЙН согласованно.

Недавно также был запущен проект по созданию репозитория фактических примеров использования межотраслевого счета-фактуры. Модельный шаблон для представлений будет разработан уже в ближайшее время. Затем будут представлены примеры для возможного использования этого шаблона. СЕФАКТ ООН составил вопросник относительно использования его продуктов и результатов.

Домен процедур международной торговли также начал работу над подготовкой совместного документа с Всемирным экономическим форумом. Этот документ станет первым в серии документов, предложенной ВЭФ, который будет представлен членам ВТО для того, чтобы помочь им ориентироваться в положениях Соглашения об упрощении процедур торговли. Проект уже подходит к завершению.

Домен «единого окна» запустил проект по порталам с одноразовой подачей данных, основанный на «Технических записках по терминологии «Единого окна»», утвержденном на последнем пленарном заседании СЕФАКТ ООН. Этот проект направлен на разработку рекомендации по использованию таких платформ, которые могут предлагать механизмы упрощения, аналогичные механизмам, предлагаемым национальными «Единными окнами».

Домен транспорта и логистики запускает проект «Smart Containers» и электронные сообщения, посредством которых контейнеры могут осуществлять взаимодействие и связь с остальной цепочкой поставок.

Домен цепи поставок и госзакупок запускает проект по устойчивым государственным закупкам. Этот проект направлен на определение политики, стандартов и передовой практики для устойчивых госзакупок и их влияние на упрощение процедур торговли. Предварительные исследования в области государственных закупок включены в этот новый проект в качестве справочного материала.

Работа над несколькими проектами была продолжена. Это такие проекты как: проект Женщины и УПТ, основные принципы взаимодействия схожих систем с проектом «Единое окно», проект мультимодального транспорта, проект eSMR, проект Информация в Туризме и Путешествиях.

Центр Организации Объединенных Наций по упрощению процедур торговли и электронным деловым операциям (СЕФАКТ ООН) провел свой 30-й Форум в Итальянском торговом агентстве (ИТА), Рим, Италия, 2-6 октября 2017 года.

Приоритетными вопросами Форума были:

- Продвижение текущих проектов и деятельности доменов;
- Текущие задачи по технической поддержке и сопровождению баз данных (например, запросы на обслуживание данных ЭДИФАКТ ООН);
- Разработка и утверждение серии новых проектов, которые будут проводиться в рамках утвержденной программы работы;

- Постоянная связь и сотрудничество с внешними организациями (правительственными, а также отраслевыми и консорциумами по стандартам); и
- продвижение нынешней и предстоящей технической структуры СЕФАКТ ООН.

В рамках Форума также было проведено несколько тематических конференций.

Конференция СЕФАКТ ООН «Этический и осознанный выбор одежды – прослеживаемость происхождения и отслеживание цепей поставок текстильных изделий»

Швейная промышленность - одна из крупнейших отраслей мировой экономики, производящая 80 миллиардов швейных изделий и обеспечивающая рабочие места более чем 60 миллионам человек во всем мире. Цепочка поставок в отрасли в основном обусловлена крупными розничными торговцами, в то время как большинство поставщиков - это МСП. Отсутствие полной и прозрачной информации по таким вопросам как «источник происхождения сырья, его обработка и изготовление материалов и конечного продукта, и каким образом технологические процессы влияют на окружающую среду и здоровье людей», - является основным пробелом в цепочке поставок. Таким образом - улучшение отслеживаемости стало приоритетом для отрасли с точки зрения более эффективного и стабильного управления цепями поставок. Успешная работа СЕФАКТ ООН в агропродовольственном секторе по отслеживанию устойчивой торговли сельскохозяйственными продуктами подтвердила потенциальные выгоды, связанные с более прозрачными и прослеживаемыми цепями поставок, и предоставляет полезный опыт и инструменты, которые могут быть использованы в швейной промышленности.

Результаты конференции:

- Обсуждались основные выводы проекта справочного исследования ЕЭК ООН по прозрачности в цепочках производства текстиля, а также воздействия компонентов и производственных процессов на окружающую среду, социальное и гуманитарное благополучие и здоровье.
- Получена информация от экспертов в области упрощения процедур торговли и цепей поставок текстиля, а также новейшие решения для отслеживания, включая технологию проекта БЛОКЧЕЙН, включающего стандарт прослеживаемости и отслеживания для цепи поставок текстильных изделий
- Получены конкретные рекомендации для запуска проекта по международной рамочной инициативе по отслеживанию цепей производства и поставок одежды: Textile4SDG12

Конференция СЕФАКТ ООН по теме «Блокчейн» (04.10.2017)

Работа Конференции была направлена на установление определенной ясности и достижение коллективного понимания потенциала технологии БЛОКЧЕЙН для поддержки упрощения процедур торговли и транспорта, а также иных мероприятий и инициатив государств и делового сообщества, в которых принимает участие СЕФАКТ ООН.

Конференция СЕФАКТ ООН «30 лет ЭДИФАКТ ООН» (05.10.2017, г. Рим)

За последние тридцать лет использование глобального стандарта обмена данными ЭДИФАКТ ООН продолжало расти. Существует множество электронных сообществ, которые ежедневно зависят от обмена сообщениями на основе ЭДИФАКТ ООН для поддержки их отраслевых секторов.

Несмотря на обещания XML, впервые озвученные в 1999 году и другие последующие новые альтернативы обмена данными, использование классических ЭОД на основе ЭДИФАКТ ООН и ANSI X.12 все еще в значительной степени превосходит использование новых технологий.

Для поддержки нескольких синтаксисов и технологий в доменах «Покупка, Перевозка, Оплата» в СЕФАКТ ООН были разработаны гармонизированный набор структур основных компонентов и моделей базовых данных, которые поддерживают семантическую совместимость по любому синтаксису или технологии, используемой для обмена данными.

На Конференции были рассмотрены и отмечены примеры реализации ЭДИФАКТ ООН, в частности - в глобальной цепи поставок и в области транспорта и логистики, и было проиллюстрировано, что дальнейшее использование ЭДИФАКТ ООН пока что остается решающим выбором для стабильного и надежного обмена электронными данными для упрощения процедур международной торговли. Это значение было подчеркнуто в 2016 году разработкой сообщения VERMAS UN / EDIFACT для удовлетворения требований по обмену данными в соответствии с регламентом Верификации веса брутто ИМО SOLAS (безопасность на море). Морская индустрия в целом выбрала использование сообщения VERMAS как единственного приемлемого формата электронных сообщений еще до того, как вступил в силу глобальный регламент SOLAS VGM.

Были рассмотрены примеры использования ЭДИФАКТ в транспорте и логистике, а также использование ЭДИФАКТ ООН по всей цепи поставок.

ПРЕДСТОЯЩИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

1^е Специальное совещание Консультативного Совета ЛОКОД

После одобрения Пленарной сессией и решения Исполнительного комитета о создании Консультативного совета ЛОКОД ООН, будет проведено его первое заседания, которое состоится 30 ноября и 1 декабря 2017 года в Женеве. Вероятнее всего будет рассмотрен вопрос по национальным координационным центрам ЛОКОД.

31-й Форум СЕФАКТ ООН будет проходить в Женеве с 23 по 27 марта 2018.

24-я пленарная сессия СЕФАКТ ООН будет проходить в Женеве, 30 апреля и 1 мая 2018 года.

ИНЫЕ ВОПРОСЫ

ЕЭК ООН отметила свое 70-летие, и по этому случаю секретариат помог организовать неделю электронной торговли в сотрудничестве с ЮНКТАД и МТЦ. Секретариат СЕФАКТ ООН присоединится к миссиям ЮНКТАД в Камеруне и Габоне для проведения семинаров по внедрению «единого окна».